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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Commissie tot Erkenning en Bemiddeling voor institutioneel misbruik en geweld uit het 
verleden  -  Stand van zaken

Sinds 2022 is de Commissie Erkenning en Bemiddeling voor institutioneel misbruik en 
geweld uit het verleden ingebed in het agentschap Justitie en Handhaving. In haar 
antwoord op mijn vraag om uitleg van 18 januari 2022 zei de minister dat de overstap 
van het Agentschap Zorg en Gezondheid goed verlopen was.

Er werd een oproep gedaan naar een uitbreiding van het aantal commissieleden. Die 
uitbreiding zou moeten gebeuren tegen maart-april.

Er waren denkpistes om de commissie ook dossiers te laten behandelen waarin het 
misbruik minder dan 10 jaar geleden is gebeurd en de dienstverlening open te stellen 
voor elk slachtoffer dat er een beroep op wil doen. Indien dat daadwerkelijk zou 
gebeuren, dan rijzen er natuurlijk vragen met betrekking tot de interferentie met lopende 
strafrechtelijke procedures. In haar antwoord op mijn vraag om uitleg van januari zei de 
minister dit verder te onderzoeken.

1. Hoeveel nieuwe commissieleden werden aangetrokken? Hoeveel commissieleden telt 
de Commissie Erkenning en Bemiddeling daardoor?

2. Werd intussen al verder onderzocht of de commissie de dienstverlening zou 
uitbreiden? Op welke manier zou dat dan gebeuren? Hoe wordt vermeden dat daarbij 
wordt geïnterfereerd met juridische procedures die nog lopen?

3. Hoeveel nieuwe aanmeldingen gebeurden er tijdens het eerste kwartaal van 2022 bij 
de commissie? Hoeveel daarvan waren ontvankelijk? Hoeveel dossiers zijn 
momenteel in behandeling?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 694 van 14 april 2022
van KATRIEN SCHRYVERS

1. Na een grondige selectieprocedure werden eind maart 2022 zes nieuwe leden 
verwelkomd in de Erkennings-en bemiddelingscommissie historisch misbruik. De 
commissie bestaat nu uit 12 leden. Daarnaast werd ook een reservelijst opgesteld voor 
wanneer er een stijging zou zijn van nieuwe dossiers. 

2. Een mogelijke uitbreiding van de dienstverlening wordt verder onderzocht. Er werd 
juridisch advies ingewonnen en er zal nog een toetsing gebeuren bij een aantal 
parketten om te garanderen dat de uitbreiding niet zou interfereren met nog lopende 
juridische procedures. 

3. We kregen vier nieuwe aanmeldingen in het eerste kwartaal. Alle dossiers zijn 
ontvankelijk. Momenteel zijn er in totaal tien trajecten lopende. 


